

中小學生明天正式放寒假

“空中课堂”明起开通

既有名师辅导课，也有眼科、口腔保健课

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚

明天，宁波中小学校和幼儿园正式迎来寒假。今年的寒假一直持续到2月16日，有23天的假期，学生们可以过完元宵节后再上学。寒假来了，宁波市教育局推出的“智慧教育—空中课堂”，明天也将正式开通，今年邀请了宁波名教师、医学专家等，为学生和家长们制作了120余节学科辅导、健康知识的“微课”。

安全 告诉学生别直接接触禽类，注意勤洗手

假期即将开始，市教育局昨天下发通知，及时部署春节和寒假期间学校安全工作。

通知要求，学校“一把手”要切实担负起“第一责任人”的职责，克服麻痹、松懈和侥幸心理，把校园安全工作摆在突出位置，强化管理，确保学校安全稳定。

据悉，寒假放假前，各级各类学校将对校园安全进行一次全面检查。对一些安全隐患特别是校舍安全、线路老化、食堂油烟机（烟道）、现有技防设施的问题和现有安全管理的漏洞，利用假期做好整改。

市教育局要求，寒假期间，要安排好假期留校学生，特别是内地民族班留校学生的生活和管理，

既要加强日常管理，确保安全，又要组织开展健康向上、丰富多彩的文化活动，营造良好节日气氛。同时加强后勤保障，改善学校节日伙食，保证饭菜的多样化和价格稳定。

宁波目前已经确诊6例禽流感病例，这也引起教育部门的重视。

市教育局提醒，各级各类学校要加强与当地疾控部门的联系，做好流感等冬季呼吸道传染病防控工作。加大对流感特别是H7N9禽流感防控知识的宣传，告诫学生不直接接触禽类，勤洗手，多开窗通风，增强学生的自我防范意识。同时，学生要加强体育锻炼，增强抗病能力。如有发热等流感症状，及时就诊。

学习 市教育局明起推出120余节“微课”

明天，市教育局推出的“智慧教育—空中课堂”将正式开通，登录宁波教育网，或者百度搜索“空中课堂”，即可登录“空中课堂”主页，进行个性化学习。

今年寒假的“空中课堂”，内容由初中阶段向小学和高中两端延伸，共包括120余节“微课”。初中和高中主要是学科重难点辅导和中考专项辅导。

小学生以及家长教育是这期“空中课堂”的侧重点。而除了学科重难点辅导外，今年的小学空中课堂，特别开设了有关小学生身心呵护的栏目，这个栏目内容包括如何运动才能提高体质、雾霾天气下的呼吸道防护、小学生近视眼防治、换牙期如何做好牙齿养护、春节消化道防护等主题。

本期空中课堂采用微课程的形式，针对学生成

长中碰到的难点问题进行阐释，每个微讲座时长为5-8分钟，有助于进行选择性学习，适合信息时代的移动学习、主题学习和碎片化学习方式。

山区、海岛等偏远地区的学生、家长，同样可以享受名师团队与健康专家的指导，今年市教育局建设了10个网络教学分中心，总带宽达到10G以上，并且实现电信、移动与联通三大运行商的无缝对接。只要学生家里有电脑，不管你身在何处、采用哪个运行商，都能实现“名师上门”的服务。

此外，为解决学生在学习过程中的疑难问题，市教育局在结合休假的基础上，1月25日起安排专家团队与市民进行网络实时互动交流。

市民可采用两种方式参与互动活动，一是简单注册方式，市民可以拥有自己的账号，形成自己的学习记录。二是游客方式，可以便捷地与专家实时交流。

关注春运

铁路中长途客流全线启动

□记者 吴明京

本报讯 昨天是春运第七天，包括宁波在内的长三角铁路持续迎来旅客出行高峰，中长途客流全线启动。记者从铁路宁波站获悉，昨天发送客流5.4万人次，而去年春运时的铁路宁波站最高峰日发送客流为5万人次。

截至今日，铁路宁波站除29日和30日中长途车票较为宽裕外，节前其他中长途车票基本售完。节前每天上午到杭州上海的动车票非常紧张，最好提前购票。

春运期间，铁路部门严格落实实名制验证进站上车制度，其中，徐州、上海、上海南站春运40天全程实施100%验证进站，南京、无锡、苏州、金华西、义乌、温州站春节前实施100%验证进站，连云港东、阜阳、合肥、安庆、南通、泰州、扬州、芜湖站春节后实施100%验证进站，包括宁波在内的其他车站在动车组列车整列抽检20%的基础上，对其他列车进行抽检。



前天晚上，市公交总公司一辆载有30余名外来务工人员服务的春运公交专线的专列车从慈城一家企业开往铁路宁波站。这是该公司发出的第一趟为外来务工人员服务的春运公交专列车。

通讯员 毛敏尔 孙静 记者 许天长

祝
福
新年

HAPPY NEW YEAR

今年压岁钱怎么送？
还送现金红包？

明牌珠宝推出2014年压岁金币

好彩头兼具收藏价值，春节压岁金上选



吉马送福

清人吴曼云《压岁钱》的诗中云：“百十钱穿彩线长，分来再枕自收藏，商量爆竹谈箫价，添得娇儿一夜忙”。可以说，小时候过年，压岁钱是孩子们最大的诱惑。过新年，可以从爷爷奶奶手中领到压岁钱去买零食、玩具和鞭炮等自己心仪的小东西。然而，随着年龄的增大，曾经的孩童、少年也到了要给压岁钱年纪。身份的转变，从拿到给，不少人想必心里颇有些感慨。年关将近，小编就就此采访了几位朋友，谈谈“那些年，我们一起追过的压岁钱”。



康强逢吉

压岁钱里的回忆，花小钱办大事的激励

我（采访对象：小徐，青那一刻，乐得忘乎所以。钱舍乎的。

我家是个大家族，堂弟给压岁钱。爷爷平时极为节俭，但每逢过年，压岁钱是我考上大学第一年的春帮子人，给爷爷奶奶拜过年，的爷爷压岁钱。

爷爷照例从柜子里翻腾堂弟堂妹们每人5块钱。没想到5元人民币，笑眯眯地说：“你大学生，你们都要向她学

事实证明，他的“奖励政策”很有效，弟弟妹妹们学习更努力。如今，我的堂弟堂妹中有6个考上了大学，有一个堂妹还准备出国继续深造。

转眼到了自己要送压岁钱的年纪，也在寻思比现金更有意义的方式表达对自己孩子的祝福。



港澳管压岁钱叫“利是”，
只讲彩头不讲分量

我（采访对象：Shawn，媒体业者）们那边管红包叫在春节，发“利是”是很多年来的传统。一般来说，长辈已婚给未婚的后辈会发红包，一般是10元或者20元这目，因此红包数量虽然众多，但不会造成负担。

除了市民互送红包，如果游客在大年初一刚好来到澳门，还有机会得到澳门旅游局派出的财神爷为游客送出的“利是”，有时里面只是祝福的一句话。应该说，在澳门，红包不重数量，重要的是讨个吉利。



“利是”，
给晚辈，
样的小数字

明牌珠宝推出压岁金，好彩头兼具收藏价值

1.8克重的小金币、小金条，按现在的金价差不多600块钱，正适合作为“压岁礼”送给晚辈，看着新鲜又不俗气。小编在明牌珠宝店了解到，临近春节，该品牌的小件金饰品格外热销。

“克重在2至5克之间的金钱儿、金种子、金元宝最受欢迎。尤其是2014年新推‘娃娃’压岁金币、‘聪明伶俐’压岁金币，不但价格适中，寓意好，而且是明牌珠宝独有的款式，非常畅销。当然，如果家庭条件比较富裕，我们还有1000元/2000元的娃娃金条供消费选择。”明牌珠宝专卖店店长童经理表示。

“春节前后本身就是黄金销售的旺季，佩戴、馈赠以及长期收藏的需求集中在这一个阶段呈现。”我们采访的宁波市某大型商场的珠宝部负责人介绍。

P.S.：“娃娃”系列之萌主驾到，带着最吉祥的祝福，演绎一场最璀璨的快乐与童趣的珠宝之恋。明牌珠宝娃娃系列是明牌珠宝于2012年推出的专利产品，2014年新款推出足金、K金以及钻石款式。

陈雅蓉